

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА № 3 коп.
Январь 1930 г.
28
ВТРНИК
№ 22 (430).

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СЕКРАКОМА, НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖКОМА ВЛКСМ И КРАИСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у почтисменника. Тариф на отправление за границу: на 1 м.—1 р. 50 к., 3 м.—4 р. 50 к., 6 м.—9 р. 50 к., 12 м.—18 р. Адрес редакции: Советская № 6, тел. ред. 433 и 11-35. Адрес глав. конторы: ул. «Сов. Сибиряк» ул. Советская тел. № 1-16 2-75, 16'

ХАБАРОВСКИЙ ПРОТОКОЛ ЯВЛЯЕТСЯ ЗАКОННЫМ ДОКУМЕНТОМ

ОБЫСК В СОВЕТСКОМ КОНСУЛЬСТВЕ ПРОИЗОШЕЛ ПО ТАЙНОМУ ДОНОСУ ЛИЦА, ПОДКУПЛЕННОГО С КИТАЙСКОЙ СТОРОНЫ — ЗАЯВИЛ МУДЖЕНСКИЙ ДИПЛОМАТ ЦАИ

ТОКИО, 25. В связи со слухами, что позиция японского правительства расходится с позицией, занятой Цаи и закрепленной в хабаровском соглашении, выходящий в Харбине мужденский офицер Лу-Бао пишет:

«Ложные слухи неблагоприятно отражаются на КВЖД. Хабаровский протокол является законным документом, и никаким образом и никакими поворотами не может. Подписанный его китайский делегат действовал на основе вполне мощной Мулдена, подтвержденных Папка-вома».

ЛАДЧИН ОТКРЫВАЕТСЯ ПРОСТО.
ТОКИО, 25. В Фуцзяне (часть Харбина) состоялся публичный доклад Цаи, по священному советско-китайским взаимоотношениям. В присутствии 120 видных китайских деятелей Цаи заявил:

«Обыск в советском консульстве произошёл неожиданно для меня. Позже я узнаю, что дело возникло по тайному доносу лиц, подкупленного с нашей стороны».

ХАБАРОВСК, 26. Возобновлено действие международной телефонной линии Хабаровск-Харбин.

НАНАНУНЕ ВОЗВОЗНОВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДАЛЬБАВКА.

ТОКИО, 25. Из Харбина сообщают, что 23 января китайская комиссия по охране имущества Дальбавка приступила к передаче дел и имущества Дальбавка в ведение японской комиссии. Действительность дела возобновляется на-днях.

ФИНЛЯНДИЯ ВОЗВОЗНОВЛЯЕТ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОТИВ НАНКИНА.

ШАНХАЙ, 25. В Ваньчэнь очень встревожены вновь начавшимися наступлениями финляндских войск на северную часть Хубейской провинции.

Авангард финляндцев уже занял город Пайяля, что западнее от Хельсинки.

ОТКРЫЛОСЬ ВСЕОБЩНОЕ «СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

ИРКУТСК, 26. В Иркутске открылось всеобщее комсомольское собрание, посвященное золотому потоку. Заслушав доклад иркутских опыт золотого потока в Сибирь, Сибирский опыт лег в основу всеобщего потока.

ДЕЗЕРТИРЫ С ЛЕСОЗАГОТОВОК ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ КОМСОМОЛА

МИНСК, 26. Из мобилизованных округов комсомола 2750 комсомольцев на лесозаготовке вышло около 500. В Витебском округе некоторые комсомольцы отказались отправиться на лесозаготовку и сдали свои комсомольские билеты. Дезертиры исключены из комсомола.

МЕКСИКА ШАГАЕТ ПО СТОПАМ ЧЕМБЕРЛЕНА

РАЗРЫВ МЕКСИКАНСКО-СОВЕТСКИХ ОТНОШЕНИЙ

«РАЗРЫВ СОВЕТСКО-МЕКСИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО САСШ ПРИНЯЛИ НА СЕБЯ РУКОВОДСТВО ДВИЖЕНИЕМ ЗА ЕДИНЫЙ ФРОНТ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ДЕРЖАВ ПРОТИВ СССР».

НЬЮ-ИОРК, 26. По сообщению из Мехико, мексиканское правительство отказалось своего доверия в делах из Мехико.

Примечание: По новоназначенному «Трос» справкам, представитель Мексиканского МИИД сообщил НКИД о том, что мексиканское правительство решило отозвать персонал своей миссии в Москве.

«ОБЪЯСНЕНИЕ» МЕКСИКАНСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ.

НЬЮ-ИОРК, 26. По сообщению из Мехико товарищ министра иностранных дел Эстара, в беседе с представителями печати заявил, что недавние антикоммунистические демонстрации, состоявшиеся в различных штатах американского континента, руководились из СССР. По словам Эстара, поэтому мексиканское правительство отозвало из Мехико весь персонал мексиканской миссии.

МЕКСИКА ДЕЙСТВУЕТ ПО УКАЗУ САСШ.

НЬЮ-ИОРК, 26. Орган компартии США «Дейла Уоркер» указывает в своей статье, что САСШ предвзятости мексиканскому правительству порвать отношения с СССР. Подчеркивая, что мексиканский президент Рубен Пасеа Вашингтон всего за несколько дней до разрыва, газета пишет:

«Разрыв советско-мексиканских отношений подтверждает, что САСШ приняла на себя руководство движением за единый фронт империалистических держав против СССР».

Газета подчеркивает, что действия мексиканского правительства вытекают из экономического кризиса капиталистического мира, ускоряющего наступление против СССР.

РАЗРЫВ КАК СЛЕДСТВИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МАКДОНАЛЬДА С ГУБЕРНОМ.

ЛОНДОН, 26. Комментария разрыв Мексикой дипломатических отношений с СССР, орган английской компартии «Дейла Уоркер» указывает, что этот шаг является следствием той политики относительно которой вели переговоры Макдональд и Губер.

БУД'М СТРОИТЬ КОМСОМОЛЬСКУЮ ПОДВОДНУЮ ЛОДКУ

МОСКВА, 25. Последним пленум ЦК ВЛКСМ постановил построить силами комсомола подводную лодку. Постановлено организовать добровольные отчисления и поощрения СРЕДИ КОМСОМОЛА И БЕСПАРТИЙНОЙ МОЛОДЕЖИ ПОСТОЯННЫЕ И ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ. КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ РЕКОМЕНДУЕТСЯ УСТРАИВАТЬ СУББОТНИКИ, ОРГАНИЗОВАТЬ ОТРАБОТКИ ПУТЕМ УСТРОЙСТВА СПЕЦИАЛЬНЫХ ВЕЧЕРНИХ СПЕКТАКЛЕЙ, ЛЕСИЦИ И КИНО. В ДЕРЕВНЯХ И КОЛОХОЗАХ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ЗАСЕВАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ «ГЕКТАРЫ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ». НАЗВАНИЕ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ ПЕЧАТЬ СТАВИТ НА ОБСУЖДЕНИЕ ВСЕЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ. СРЕДСТВА НАПРАВЛЯТЬ В СВЕРХРАСЫ И ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА НА ТЕКУЩИЙ СЧЕТ «ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ». ИНФОРМАЦИЮ О ХОДЕ СБОРА ПОСЫЛАТЬ В ВЫШЕСТОЯЩИЕ КОМПЕТЕТЫ КОМСОМОЛА. ЗАКЛАДКА ЛОДКИ НАМЕЧАЕТСЯ В ДЕНЬ ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ.

ГЕРМАНСКАЯ БУРЖУАЗНАЯ ПЕЧАТЬ РАЗВИВАЕТ БЕШЕНУЮ АНТИСОВЕТСКУЮ КАМПАНИЮ

НАГЛЯЯ КЛЕВЕТА ГАЗЕТЫ „КЕЛЬНИШЕ ЦЕЙТУНГ“

НАПАДКИ НА СССР СВЯЗАНЫ С АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЙ КАМПАНИЕЙ

И С ПОДГОТОВКОЙ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЗАКОНА ПРОТИВ КОМПАРТИИ

БЕРЛИН, 26. Антисоветская кампания в германской печати продолжается с резким упорством. Создается впечатление, что вся эта кампания направлена на какое-то центра. Газеты «Бельинше Цейтунг» и «Франфуртер Цейтунг» печатают нападки на СССР свершено одинакового содержания.

Главный смысл этих нападок — указать на мнимую связь советских и хозяйственных учреждений в Германии с германским коммунистическим движением. Газета «Кельнше Цейтунг» утверждает, что «фальшивые удостоверения личности, повидомки, даже дипломатические паспорта, помогают русским агитаторам беспрепятственно переходить германскую границу».

По словам газеты «Дейтше Алгемайне Цейтунг» германские коммунисты, постреляемые Москвой, пытаются использовать в своих целях существующую в Германии нужду.

«Продолжившие в последнее время кровавые столкновения — пишет газета — является попыткой осуществления в Германии теории Ленина, согласно которой демонстрация должна вырасти в бой на баррикадах и далее превратиться в открытую революцию».

НАПАДКИ НА СССР СВЯЗАНЫ С АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЙ КАМПАНИЕЙ.

БЕРЛИН, 26. Берлинские торговые представители и Директор германско-русские обществ торговли нефтяными продуктами ЭКИП Ж ЛЕДКОЛА «ЛЯКЕ» НАГРАЖДЕН СЕРЕДНОМ ТРУДОВОГО ЗНАМЕНИ

МОСКВА, 25. Президиум ВЦКСМ постановил наградить экипаж ледокола «Диглер», капитана этого ледокола тов. Дубинского, и бывшего управляющего отделением Врестля тов. Ушакова орденами «Золотого Знамени».

РАСТУТ И КРЕПНУТ РЯДЫ ЛЕНИНСКИХ УДАРНИКОВ

ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СИБИРИ

ВОЖАК

— От ударных бригад в ударных цехах, — превращался в мысль комсомолец Широшину.

В механическом оборном цехе Красноярского механического завода была организована из комсомольцев ударная бригада. 3-ей работало 9 человек. Ударники работали замкнуто. Не сумели вокруг себя создать новые ударные бригады.

— Надо изменить положение, — думал Широшину. А когда прочитал о создании ударного линейного цеха главных мастеровских, решил: каждый рабочий цеха, где и работает, должен быть ударником.

Думал, подыскивал и, наконец, открыл, прила в цех, старшим рабочим, а слесари которых более 30 лет провоза отлегуемого стажа. Ипатьеву, Головушину, Дигану и др. озадал:

— Выгляды вас на социалистическое соревнование.

Обеудали рабочие призыв Широшину, от встали:

— Мы, рабочие механического-сборного цеха, хотим помочь государству выполнить пятилетний план не в пять, а в четыре года. Объявляем наш цех ударным. Вызываем рабочих линейного цеха прийти на ударный темп.

обратились в редакцию «Берлингер Тагесblatt» с письмами, опровергающими утверждения газет, будто они служили бы за антикоммунистическую пропаганду и доказывали, что эти утверждения ложны. Нападки на торговцев незначительны для той кампании против СССР, которая ведется германской общественностью в связи с антикоммунистической кампанией, а также кампанией против советского зоопарка.

ОЧЕРЕДНАЯ КЛЕВЕТА ГЕРМАНСКОЙ БУРЖУАЗНОЙ ПЕЧАТИ ПРОТИВ СССР.

БЕРЛИН, 25. Берлинские буржуазные газеты в виде сенсации опубликовали на днях сообщение об обнаружении в Германии поддельных 100 долларов банкнот (тов федеральной резервной банка Газета «Темпо» пишет, что «ссылы ведут в Россию», что поддельные доллары якобы распространялись неким Фишером, которого газета называет коммунистом.

Несмотря на довольно веские данные,

СУД НАД РЕДАКТОРОМ „РОТЕ-ФАНЕ“

ДЕЙСТВИЯ ПОЛИЦИИ В МАЙСКИЕ ДНИ НИЧЕМ НЕЛЬЗЯ ОПРАВДАТЬ*, ЭТО ДАЖЕ ПОДТВЕРЖДАЮТ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ЭКСПЕРТЫ

БЕРЛИН, 25. Начался процесс против редактора «Роте Фане» Фирля по обвинению в оскорблении в печати началька полиции Перрибеля («Роте Фане» впервые с первомайскими разрезами на знамя Перрибеля массовым убийцей, полицейский — зверем и собакой).

Заявить в поданном суду заявлении в доказательство правоты утверждения «Роте Фане» приводят показания буржуазных журналистов, а также мнения многих полицейских экспертов, которые считают, что действия полиции в майские дни ничем нельзя оправдать. Во время оглашения зачитанной лишь 35 минутной в май-30 днях ареста.

суде дни, большинство присутствующих в зале, а также представители печати встали. Район суда, где случается дело, наполнен полицейской лагеря; на всех перекрестках через здания и в воях здания слышны крики полиции.

ПРИГОВОР СУДА.

БЕРЛИН, 25. Суд, разбирающий дело редактора «Роте Фане» Фирля, обвиняемого в оскорблении Перрибеля, отклонил требование защиты о работе дела по существу. В последнем слове обвиняемый резко критиковал суд и прокуратуру. Суд приговорил Фирля к 600 марок штрафа с заменой, в случае неуплаты их, к 30 дням ареста.

МОСКВА, 25. Призыв ВЦКСМ и ЦК комсомола об организации ленинского набора и ударных бригад встретил широкий отклик среди рабочих Северного края. В Архангельске по 10 лесозаводам свыше 1500 рабочих объявили себя ударниками. Целиком перешел на ударную работу 27 лесозаводов. На лесозаводе № 7 организовано пять новых ударных бригад и одна ударная семья. 436 рабочих Архангельские подли заявления о приеме в партию. В ленинские дни по Нижнегородскому краю подано более 3000 рабочих заявлений о вступлении в партию. В связи с ленинскими днями в Поворосийском округе поступило, по предархивным сведениям 32 заявления от рабочих, батраков и колхозников о приеме в партию.

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ-УДАРНИКОВ — В ПАРТИЮ

В ленинские дни членки ВЛКСМ Алт делег передала в партию двух лучших и выдержанных комсомольцев — Шма тухина, ремонтного рабочего, ударника и примерного производственника и секретаря ячейки — рабочего дело Пастухов.

ЦЕХ ОБЪЯВИЛ СЕБЯ УДАРНЫМ

На митинге рабочих о ленинском призыве ударников сущий цех повосибирской лесозаводской фабрики объявил себя ударным.

УДАРНИКИ ВПЕРЕДИ

На фабрике «Спартак» в Красноярске, в механическом цехе на затяжных машинах работает ударная бригада молодежи.

Ударники соревнуются с другой группой штатного цеха. Договор выданы лясет.

Продуктивность на затяжных машинах ударная бригада увеличилась с 500 пар обуви до 900 пар.

ПЕРВЫЕ УДАРНИКЕ В НОВОСИБИРСКЕ

Обращение «Сибрайсовпрофа» и ЦК ВЛКСМ о наборе 50 тысяч ударников-лесовичей получило на новосибирских предприятий самый живой отклик.

На заводе «Вена», на мельницах № 3 и 202, на холмидельке, вышаводе, типографии СибВУ и других предприятиях уже прошла волна рабочих митингов.

Рабочие завода «Вена», хлебозавода, постройки Сибугля обьявили свои предприятия ленинскими ударниками, поручив соответствующим органам выработать конкретные показатели на соревнование.

В типографии СибВУ уже приступили к вербовке ударников-лесовичей — в первый же день записалось 8 человек. Прозвучит Крайотдела строителей решено ввязать в ударные бригады не менее 50 проц. членской массы.

О том, как проходит вербовка ударников-лесовичей в округе, работники еще ничего не знают. Горюхи, например, не послали еще в районы обращения Крайсовпрофа, слышавшие на то, что сам Крайсовпроф не поторопился во время разговора его до Крайотдела (Сиброста).



Взрослые рабочие Красноярского механического завода записываются в ударные бригады.

ЗАБОИ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Пленум комсомольского комитета анжеро-судженской организации подала в адрес о создании забоев индустриализации.

Рабочие, слушающие в этих забоях работают в свободный день. Заработок в этот день отдают в фонд индустриализации страны.

Инициативу подхватили комсомольские ячейки, ячейки партии, шахткома. Сейчас на руде Анжеро-Судженских работ организованы забой индустриализации.

Их почин должна подхватить вся горняцкая рабочая молодежь Сибири. Комсомольцы Анжеро-Судженского района ждут откликнов на свой призыв.

Вин. Кудачин

ЗАБЫТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

Общественные и комсомольские организации демобилизовались с фронта ликвидации неграмотности

„ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ — ДЕЛО ШКОЛЬНИКОВ“

Ликвидация неграмотности в данное время является одной из главных задач в культурном походе. В настоящее время мы должны обучить в Сибири не менее 500 тыс. неграмотных и малограмотных. Но в большинстве округов дело о ликвидации неграмотности обстоит плохо. Совершенно недостаточно участие в ликвидации неграмотности. Мы имеем десятки фактов безобразного отношения от местных комсомольских организаций к ликвидации неграмотности. Например, Бузувский округом вопросом ликвидации неграмотности почти не занимается. Директор Крайкова о ликвидации 13 тыс. комсомольцев округом утерпела, за бюро не была обучалась. В результате убитые комсомолы сейчас почти из рук в

ПО ПРИМЕРУ ПРОШЛОГО ГОДА

Ликвидация неграмотности в Кузнецком округе проходит слабо. Недавно был проведен двухдневный перепись алфавитов. Печальные выводы пришлось сделать после окончания двухдневника. Прокопьевский рудник вместо 415 неграмотных обучает всего 314. Кемеровский рудник вместо 304 неграмотных обучает 219. На Кузнецком руднике из 97 записавшихся в алфавит ходит только 17 человек. Ликвидаторы слабо подготовлены. Комсомольские организации слабо участвуют в ликвидации неграмотности. Не получается-ли также, как в прошлом году, когда из 17 тысяч человек, записавшихся в алфавит в Кузнецком округе, было выпущено только 13 тысяч человек? Проктофьев.

ФОТО-ДОКУМЕНТ



В новосибирской тракторной мастерской: тракторные части под снегом.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕМОБИЛИЗОВАЛИСЬ

Внимание к ликвидации неграмотности в Томске все более и более ослабевает. Окружком ВЛКСМ меньше всего интересуется культурным походом. Даже в городе районы не знают, сколько комсомольцев у них работает по ликвидации неграмотности, сколько и кого обучают. Получается интересная картина: работники окрОНО ходят в районы собирать сведения о ходе ликвидации неграмотности, а работники райкомов регулярно по посещают окрОНО, чтобы воспользоваться материалами, которые иногда туда попадают. Студеские организации в начале января вылезли за ликвидацию неграмотности, но сейчас начинают отставать. Окружной совет ОДН демобилизовался. МАРКОВ.

КАК ОНИ РАЗОРУЖАЮТСЯ

СТРОЯТ НОВЫЕ КРЕИСЕРЫ, ПДВООДНЫЕ ЛОДКИ И МИНОНОСЦЫ

Открылась морская конференция пяти держав. На конференцию прибыли представители Англии, Америки, Японии, Франции, Италии... Что означает эта конференция? Конечно, не разоружение и даже не ограничение морских вооружений. Эта конференция, как и все буржуазные войны, будет иметь в своей основе антивоинственный острый. Буржуазия вовсе не думает разоружаться. Она بشено вооружается и за это говорят следующие цифры.

Французская палата депутатов утвердила военный бюджет на 1930 г. в 10 миллиардов 748 миллионов франков, из которых 2 миллиарда, 683 миллиона падают на морское министерство. Сверх этого, так называемых, сметных расходов, военному ведомству разрешается использовать в счет будущей сметы кредит в размере 2 миллиардов франков. Таким образом, официальные военные издержки составят без малого 12 миллиардов франков, при общей государственной смете 48,7 миллиарда. «Суркуф» — гроза морей



На снимке: поднятие флага на вновь построенном америк. крейсере «Дог-Лейк-Сити» вместимостью в 10.000 тонн. Экипаж крейсера 44 офицера и 850 унтер-офицеров. Стоимость его 13.675.633 доллара.

Эти цифры говорят задалеко не «мирные намерения» Франции. В области морских вооружений Франция преследует не сокращение, а увеличение.

Строятся новые миноносцы. Поби рекорд в строительстве крупнейшей подводной лодки, французское правительство приняло программу нового морского строительства. По этой програм-

ме в этом году Франция будет строить еще 6 подводных лодок, один крейсер и 6 миноносцев. Такими мирными намерениями Франция, которые она намерена защищать на открывшейся сегодня лондонской морской конференции.

От «Кондритона» к «Окасту»

Еще большими морскими аппетитами обладает Англия. 8 августа 1929 года ею спущены на воду два новых военных судна: «Кондритон» и «Окаста». Первые суда построены в порядке выполнения судостроительного плана 1927-28 года. Эти суда имеют пять орудий, диаметром 120 миллиметров и 8 минных аппаратов. Но это не все. 19 августа в порту Девой закончена подводная лодка «Освальд», предназначенная для защиты интересов английских граждан в Китае. Всего через 3 дня после этого на воду спущена подводная лодка «Пандорф» и миноносец «Эрро», один из крупнейших английских миноносцев, предусмотренных сметой 1927-28 года.

Судостроительная программа на 6—8 лет. Не хочет отставать от Англии и Японии. Морское министерство Японии выработало и внесло в министерство финансов программу судостроения не на один год, а на ближайшие 6-8 лет. Эта программа предусматривает сооружение 4 крейсеров, вместимостью 10 тысяч тонн, 15 крупных миноносцев, несколько подводных лодок. Выработав такую программу, Япония заявляет:

— Англия проектирует сооружение 24-х крейсеров, общим водоизмещением в 196 тысяч тонн. Соединенные штаты в 200 тысяч тонн. Стало быть, Япония должна довести свой флот до 70 проц. их флота.

Вот тот багаж, с которым пришли на лондонскую морскую конференцию по ограничению морских вооружений пять держав. Лондонская морская конференция вряд ли сможет уменьшить рост этого багажа.

ЛОНДОНСКАЯ МОРСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

АМЕРИКА ТРЕБУЕТ ПРАВА НА СТ-ОЛКУ 21 КРЕИСЕРА

ЛОНДОН, 25. Заседания морской конференции прерываются при закрытых дверях. По слухам, несмотря на предварительные англо-американские соглашения о паритете, Америка потребовала права построить 21 крейсер вместо 18. Английские члены конференции настаивают на этом требовании Америки.

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ОГНИ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ РАЗГРОУТСЯ

ЛОНДОН, 25. Волнения туземцев в Южно-Африканском союзе продолжают усиливаться. Во многих районах туземцы и орудия в руках выступают против вошедших в состав правительства представителей извне. В поселках туземцев происходят кровавые столкновения. В нескольких местах одного из племен уже образованы комитеты, выдвигающие требования к правительству.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ КОНФЛИКТНЫХ КОМИССИЙ

ЦК и ЦКК ВКП (б) отметили неудовлетворительность работы конфликтных комиссий ВЛКСМ, сводивших свои функции к разбору конфликтных дел (аварий, слабо сигнализировавших комсомолу, партии о болезненных явлениях в среде молодежи и причинах, порождающих их. КК не выдают необходимых мероприятий для борьбы с этими явлениями.

Это решение партии поставило перед комсомолом задачу перестроить работу конфликтных комиссий на борьбу с болезненными явлениями в комсомоле, за счет своих рядов, на борьбу за большую производительность в классовую борьбу с комсомолом.

КК обязана вестись помогать развитию самоуправления и бороться со всякими проявлениями ее застоя, а также с проявлениями в отдельных комсомольцах подхалимства, дельничества, бюрократизма и спекуляций своего служебного положения.

Вера в болезненные явлениями в комсомоле должна быть связана с воспитанием членов комсомола в духе ненависти к старым нациям и традициям, к догмам, чуждым пролетариату основам буржуазной морали.

Наряду с этой борьбой конфликтные комиссии в своей повседневной работе должны систематически бороться с нарушениями советской дисциплины, нарушающими отдельные комсомольцы трудной дисциплины, проявляющими хронические настроения. Вести борьбу с пьянством, хулиганством, выносом на суд пролетарской общественности конкретных виновников, добиваясь того, чтобы виновный комсомолец попал, что является задачей, которую должны уметь выполнять все члены комсомола. Необходимо проводить массовые собрания, организации вокруг ЦК широкого слоя актива в виде заседаний, следователей и групп добровольцев-инициаторов. Необходимо проводить открытые, массовые заседания, с участием членов партии, беспартийных рабочих, работников, с отчетностью о своей работе перед массами комсомола.

В приписанной нам массовая необходимость соблюдать строгую классовую политику в различных социальных группах, предъявляя более строгие требования к непролетарским элементам.

Пока что эти задачи конфликтные комиссии не выполняют. ЦК ВКП (б) в своем большинстве является пассивным органом, регистрирующим факты исключения из ВКП по дисциплине. Дальше этого они не идут. Комитеты

ОСТАЛ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПЫЛ

В Енисейском районе оклачено учебной 1189 человек. Открыт 31 ликвидатор, 11 школ малограмотных. По плану намечено обучить индивидуально-групповым методами 520 человек. В районе неграмотных вышло 2134 человека и 513 малограмотных.

Система ликвидации неграмотности. Методика слабо, сами ликвидаторы не озабочены общественным мнением и не ведут борьбу с халатностью. Например, в дер. Шадринск, где нужно обучить 35 человек, в школу алфавита ходит всего лишь 7 человек.

Учебники обеспечены плохо: на 1800 человек было 700 штук и сейчас еще осталось 180 штук. Топтали и халатности также проследить лишь недавно. Для малограмотных вышло 700 учебников, а имеется 275 штук. Нет совсем карт для школ малограмотных.

Обществом долой неграмотность. Почти обучено 515 чел., 24 школы. Работает общества создан только в ноябре.

Работу учебной велит слабо. Профсоюз, в особенности СМР и коммунальный не поступает в школу ликвидации.

Участие комсомольской организации слабо, хотя заключен договор между ячейками, например, советская ячейка заключила договор со школьной, но результата нет. АБАЛАМИН.

ЛИКВИДАЦИЯ ВУДАЧЕСТВА, КАК И ДА С — ПЕТЬ ГИРЯЕТСЯ В ЖИЗЬ

ХАРЬКОВ. С ряда мест Украины поступают сведения, что ликвидация кулака, как класса, претерпевает бедственно-серьезными массами в жизни Украины бедота и серьезные препятствия мероприятия по ликвидации кулаков. Во многих местах у кулаков отбирается семенной фонд, лошади, рабочий скот, инвентарь. В худших хатах открываются кровавые углы.

ВОРОНЕЖ.

В Зиневском районе, Орловского округа, бедота поставила уничтожить кулачество, как класса. Все средства производства кулацких хозяйств переделаны колхозам. В Свердловском и Зиневском районах кулацкие хозяйства берутся на учет. Застоящие кулаки, по постановлению бедоты, выселяются за пределы области.

КРИЗИС ФАШИСТСКОЙ ДИКТАТУРЫ В ИСПАНИИ

КРОВАВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ ПОЛИЦИЕЙ И КРЕСТЬЯНАМИ

БРЕНН, 26.— Орган германской компартии «Роте Фланг» сообщает, что фашистская диктатура в Испании переживает тяжелый кризис, в Испании возникли повстанческие настроения, борьба против диктатуры. Примо де-Ривера становится массовым народным движением. Во всей Испании крестьяне оказывают сильное сопротивление налоговому режиму. В нескольких округах произошли кровавые столкновения между полицией и крестьянами, отказывающимися платить налоги. Растет забастовочное движение среди рабочих, протестующих против повышения заработной платы и улучшения рабочих условий. «Нельзя считать», — указывает «Роте Фланг», — что в ближайшее время в Испании разовьется грандиозное массовое забастовочное движение.

ПОИС И АМЕРИКАНСКИХ ЛЕТЧИКОВ

ВЫЛЕТ ЧУХОНСКОГО

КРАСНОЯРСК, 26. После многочисленных неудачных, из-за отсутствия снега, попыток подняться, Чухонский 26 января утром поднялся без груза с янтарем и сел в Талитте. Груз перебрашивается по железной дороге. ТУЛУН, 26. Чухонский в 10 ч. утра по московскому времени благополучно опустился в Тузуну.

ВО ФРАНЦИИ БАСТУЮТ 25.00 РАБОЧИХ

ПАРИЖ, 25. По приблизительному подсчету, в данный момент во Франции бастуют 25 тысяч рабочих крупных предприятий, в том числе 13 тысяч металлургов. Бастующие требуют повышения зарплаты, а также борются против капиталистической национализации.



МОЛОДЕЦ В ЗАБОЕ

ЦК ПАРТИИ КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРЕДЛАГАЕТ МОБИЛИЗОВАТЬ АКТИВНОСТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ, ПАРТИЙНЫХ СИЛ И БЕСПАРТИЙНЫЙ АКТИВ РАБОЧЕГО КЛАССА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПЛАНОВ

БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ. ПЕРЕВРОСИМ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ОСНОВНЫЕ РАБОТЫ В ЦЕХУ, ШАХТЕ, УСТАНОВИМ ПОСТЯННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ИХ РАБОТОЙ И ПОМОЩЬ

Пишите нам, где, на каких работах используются комсомольцы; что делают комитеты, ячейки по перераспределению комсомольцев на основные участки работы.

С ПОВЕРХНОСТИ, С ПОДСОБНЫХ РАБОТ—В ЗАБОЙ

В «Молодом Рабочем» писалось о том, как на Дуговой шахте Кемеровка развалили забой молодежи. Вместо 24 человек в забой остались 6 человек.

При организации второго механизированного забоя, комсомольцы Центральной шахты обнаружили отсутствие нужных кадров. Машин есть, а людей нет. Механизированный забой организовать не пришлось. Нужно ждать выпуска из школ горняков.

Как правило, горняку-младше административная часть не место, не пручают молодежь к производительному труду на самом ответственном и ословном участке шахты—в забое.

Нужно провести мобилизацию комсомольцев в забой. К распределению сил комсомольский коллектив шахты должен относиться внимательно, правильно делая передатку активности из забоя на поверхность и наоборот. Сейчас нужно активировать непосредственно работой в забое, заменяя годую, пустую словесную агитацию за ситуацией.

До сих пор в бюро коллектива даже нет цифр, сколько ребят — комсомольцев работает непосредственно в забое. Распределением рабочей силы, урегулированием забоя коллективом также нет.

Комсомольцы на Ленуринке (Ленинск-Кузнецкий) сейчас организуют забой по привлечению в промышленность 150 батраков из деревни. Это поможет укрепить забой при соответствующем передвижении в связи с полнотой ленинск Ленуричан за последние время организовано: на Емельяновской шахте 2 механизированных ударили за вы в 45 человек, а шахте им. Ленина сформирована ударная ударная шахта с количеством 90 человек. Все ударники — комсомольцы и беспартийные ребята.

По такому пути должны пойти и другие рудники, выходя в поход за углеком. Ленинский призыв в ударные бригады нужно использовать и для укрепления забоя комсомольскими силами, силами лучших молодых рабочих.

А. КУРГАНОВ.

ПЕРЕРАСПРЕДЕЛИТЬ ПРАВИЛЬНО СИЛЫ

Работа комсомола состоит из техных социалистического строительства. Главная задача комсомола сейчас. Оставшаяся часть всего сводится в том, что до сих пор вопросы хозяйственной работы не являются главными коренными в деятельности комсомольских ячеек.

Нужно, чтобы каждая комсомольская ячейка на предприятии чаще проводила конкретные вопросы своего предприятия, на них сосредоточивала внимание пролетарской общественности, беспощадно боролась с теми, кто срывает выполнение производственных планов, кто не выполняет директив партии по снижению себестоимости, улучшению качества продукции и по увеличению реального уровня заработной платы.

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ ОТВЕЧАЕТ ЗА РАБОТУ ЦЕХА.

На этого, понятно, не следует, что мы просят того, чтобы комсомольцы и рабочие молодежь изучали пятилетку, обобщали вопросы индустриализации нашей страны, но эта работа должна сочетаться с обязательным требованием к каждой комсомольской ячейке повышать темп своей работы, не оставлять, а добиваться полной ответственности от каждой ячейки, каждого рабочего комсомола на производстве, где работает, за ход производственной работы.

По сравнению в первый квартал нового хозяйственного года мы идя ниже по главным заданиям. По всем отраслям промышленности программы в первом квартале не выполнены и не спешат программы себестоимости. Несут за это ответственность комсомольские организации? Безусловно, да.

Пречтены нужно сказать в том, что комсомольские организации на производстве меньше всего занимаются такими вопросами, как правильная постановка комсомольского сил, их организация, постоянный контроль за работой, каждодневная помощь им в работе.

БОЛЬШИНСТВО НА ПОДСОБНЫХ РАБОТАХ.

Весь совершенно ленинск надо считать такие факты: когда на руде шахты в Кузбассе, Англии, переходят комсомольцы в своем большинстве работают не на основных работах, а на подсобных.

Вместо того, чтобы среди комсомольцев иметь большинство заводчан, машинистов врубовых машин, обойщиков, крепильщиков, конюхов, их роль сводится в основном к другим подсобным работам.

Точно также и по другим видам промышленности и транспорта. Вот пример из Новосибирской поселковой фабрики, где большая переоборудована с нормами, сколько вызывает недоверия к этой работе. Ячейка не может сказать своего слова потому, что на основе таких квалификаций почти все комсомольцы в основном занимаются подсобными работами.

Нельзя бюро Крайкома слушать до влад кемеровского района комсомола и в рудниках Крайком объявил кемеровскую организацию пересмотреть и перераспределить состав организации.

ПЕРЕСТРОИТЬ ЯЧЕЙКИ.

Эта задача встает перед каждой производственной ячейкой комсомола. При этом нужно отметить: если речь идет о шахте, то перераспределить силы комсомола так, чтобы большинство членов ячеек работало на подсобных работах, заводчанам, обойщикам, машинистам, электровозам, конюхам.

Если речь идет об электростанции, то комсомольцы переводить на электростанции, а механики и т. д. Если

речь идет о металлургическом предприятии, то слесари, токари, фрезеровщики и др. Точно также на станкозаводах, железно-дорожных мастерских, комбинатах заводов, дезарзаводах и т. д.

Не всегда это возможно в силу того что не все комсомольцы имеют необходимую квалификацию, но и это не может служить тормозом в таком перераспределении. Можно тех, кто не имеет квалификации, учить работать подручными, готовить их укрупненными группами через специальные производственные кружки, а в некоторых случаях создавать группное обучение.

Пути к этому есть, если только займется этим делом комсомольская ячейка. И мало того перераспределить, надо повысить качество руководства производственной работой каждого рабочего комсомола.

ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ.

Это в свою очередь даст возможность подробно знать детали производства, принцип самоката, который имел в первом квартале нового хозяйства. Она это приближает ячейку к конкретным по своему предприятию, вставать непосредственно, при чем активно, принимать участие в оставлении профпланов и следить за их выполнением.

Большая работа ЦК комсомола специально предупреждает обирекую организацию ближе встать к производственной работе, надо прямо сказать, что эта директива плохо выполняется. Ее более чем верно надо выполнять, по действительному встать лицом к производству.

А. КУРГАНОВ.

ВЕСНА В ЯНВАРЕ



Красный уголок в квартире рабочего завода «Труд» Ленинск.

Выводки переворота—женя рабочих. Довольно новость только с горшка и до уха, что количество капусты и картошки в котле наша семья не изменилась.

Надоело жить в темноте, видеть беспросветную пылью. Но из грязи мы вылезли только тогда, когда собственными руками возмезья за перестройку брата 3 марта наш день. Как это встречали до сих пор? Писали про и год по собраниям, послушаем торжественные речи, примыслим более активными в социальном отношении, посмотрим явную «заву» и по домам.

Разве этого достаточно? Нет, мало!

ДОБРОХОТОВЦЫ КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Шестеро, во главе с тов. Михайловой, стали заправками.

ВМЕСТО ПЬЯНСТА—ШЛА ПОБЕЛКА.

Рабочая казарма никогда так не встречала поповское рождение, как в этом году.

Вместо обжорки и пьянства, на первый день в общении шла побелка компа. Первыми были шесть ударник. Их примеру, последовали несколько других женщин. Теперь в клубе завода «Труд» можно чаще видеть жен рабочих с детьми, больше женщин блансет на собраниях. Этого добились ударники.

Кульбригада пользуется авторитетом в казарме. Она спускает жен рабочих и детей собою. Теперь женщины говорят не только о тенгах на базаре, но и о том, как бы не остаться в конкурсе.

Конкурсы—затяг кульбригады.

Если вы хотите изменить свою жизнь, говорит женщины-ударники, то доказите это на деле, давайте остро по соревнованию-конкурсу на лучшую семью в квартире в культурном отношении.

КОЛКОЛА НА ЧАСТИ ДЛЯ ТРАКТОРА

570 строгостей вынесли решение Новосибирска. В 1930 году в Новосибирске закрыть все церкви, перевести их под культурные учреждения. А. Чернясов.

ЗАКРЫТЬ ЦЕРКВИ.

Курсы «А» Новосибирского отдела или «Установки» штукатурного и кирпичного-кладочного дела постановили: — Закрыть церкви, молельные дома и снять колокола.

Помещение церквей, молельных домов и культурные учреждения. Колокола—на пудлы промышленности. Претворов И.

ДЕТЕЙ ЗАЕДАЮТ ВШИ

Высшие полковники в роли воспитателей в тулунском детдоме

ТРЕБУЕМ: немедленно вмешательства краевого прокурора и привлечения виновных к суровой ответственности.

ТРЕБУЕМ: выявить бюрократов, вредителей из Иркутского О.К.Р.О.Н.О., Тулунского горсовета—не принявших мер к устранению безобразий.

ТРЕБУЕМ: организации по этому делу общественно-показательного процесса.

Иркутское окрОНО в октябре 29 года в Тулун перебрало детский дом. Вопрос о перебрании не проработали. Райисполком ничего не знал. Помещение не оборудовали. Результаты: — В общении грязь, холод, ребята спят на полу, нет одеял. Месяц да в той волили в баню, все ходят грязные, рваные, заедают вши. Воды нехватает, не смотря на то, что при детдоме имеется 17 рабочих лошадей.

Зав. детдомом Калинин на одном совещании, когда его спросили, почему нехватает воды ответил: по смете не положено.

Питание северное, голод заставляет детей воровать. Идут разговоры: — Только бы дожить до весны, а там все уйдет.

Из 170 человек половина больны за

разными болезнями, а живут все они на баранах.

Тулунский район партии и райОНО на обследование этого детдома послала 5 комиссий. И вывод:

— Иркутское окрОНО, Тулунский горсовет преступно относятся к детскому дому.

Тулунский райздрав обследовал этот детдом и записал: состояние детдома антисанитарное. Восьмь раз писал райздрав в окрздрав с просьбой выслать в детдом врачей, в ответ молчание.

Райком партии, комсомола не раз запрашивали окружные организации обратить внимание на детский дом. Ответа нет.

Штат воспитателей, посланных иркутским окрОНО, на половину чуждые люди, из бывших полковников и т. д. Селькор № 9757

БЕЗОБРАЗИЯ В ПРИЕМНИКЕ-РАСПРЕДЕЛИТЕЛЕ № 2

Приемник распределитель № 2 в Новосибирске—это жуткое логово. В нем:

- Грязь.
- Тесно.
- Сыро.

Несколько лет помещению не владло ремонта. Штукатурка со стен отбита. Дети жавет скучено. Спят по три человека в кровати. Постель жалкая. Воздух спертый, тухлый.

Культурно-просветительной работы в приемнике и таме нет. Дети развлекаются пррой с крысами.

О тесноте красноречиво рассказывает такой факт: комната 6 квадратных метров, в ней помещается: канцелярия, раздевальня, кладовая, кабинет врача и комната сторожков.

СибОНО не может найти помещенья, а помещенье окружной амбулатории 5-а пустует. Оказывается, это такое распоряжение, что находится помещенье за бройей окрздрав, если она стоит пустые, то все же никому не сдается.

Прекратите такое безобразное отношение к беспартийникам.

Василий Стариков.

КУЛЬТУРНЫЙ КОНКУРС.

Идея пришла. Конкурс начался. Малые артели оспорили в сторону. Теперь надо думать о том, как бы в квартире было больше книжек и газет, по их надо не только выписывать, но и читать, а не заклеивать стены.

Каждая женщина должна добиться того, чтобы муж не делал неужайственных прогулов, не симулировать.

Нужно изучить мужа, не выпустить. Дисциплинировать свое неграмотность. — Выкинуть из квартиры иконы, не справлять религиозные праздники.

— Внести пай в жилищно-коммунальную и квартиру плату.

— Дать возможность своим детям культурно развиваться, выписывать для них журналы, книжки, устранив детский уголок.

— Не пропустить ни одного женского дня, участвовать в общественной жизни завода.

— Добиваться организации общественной столовой, вовлечать в это дело мужей.

Рабочие семьи, выполнившие все эти требования, получат премию: место в доме, отпала, радиолампочка, и т. д.



СТЕНГАЗЕТА В КВАРТИРЕ РАБОЧЕГО ЛЕРНЕР.

